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Beschlüsse des Grossen Gemeinderates vom 23. Januar 2017 
 
 
 

I. 1. Die auf vier Jahre befristete Leistungsvereinbarung zwischen der Stadt W‘thur 
und dem sich in Gründung befindenden, gemischtwirtschaftlich getragenen «Ver-
ein House of W‘thur» – künftige Nachfolgeorganisation von W‘thur Tourismus und 
Standortförderung Region W‘thur – wird genehmigt und für die vereinbarten Be-
träge der Stadt zugunsten von «House of W‘thur» ein wie folgt abgestufter Kredit 
bewilligt: - für die Jahre 2018 bis und mit 2020 von je Fr. 960‘000; - für das Jahr 
2021 von Fr. 860‘000. 
2. Die Genehmigung der Leistungsvereinbarung und die Kreditbewilligung ge-
mäss vorstehender Ziff. 1 stehen unter dem Vorbehalt, dass der Verein «House of 
W‘thur» durch den Zusammenschluss der beiden bestehenden Vereine W‘thur 
Tourismus und Standortförderung Region W‘thur gegründet wird.  
3. Mit der Genehmigung der Leistungsvereinbarung und der Kreditbewilligung 
gemäss vorstehender Ziff. 1 fallen der Kredit von Fr. 1‘410‘000 für die Weiterfüh-
rung des Vereins Standortförderung Region W‘thur in den Jahren 2016 - 2018 
(GGR-Nr. 2015.50) und die Leistungsvereinbarung zur touristischen Standortpro-
motion zwischen der Stadt W‘thur und dem Verein W‘thur Tourismus mit einem 
wiederkehrenden Kredit von Fr. 490‘000 (GGR-Nr. 2013.54) dahin.  

  
II. 1. Die Umzonung bzw. flächengleiche Arrondierung von Industriezone I1 und 

Wohnzone mit Gewerbeerleichterung W4G auf dem Kälin Areal sowie die ent-
sprechende Anpassung des Ergänzungsplans Empfindlichkeitsstufen nach LSV 
wird festgesetzt. 
2. Dem privaten Gestaltungsplan «Areal Kälin & Co.» wird zugestimmt. 
3. Der Stadtrat wird eingeladen, für den privaten Gestaltungsplan und die Umzo-
nung die Genehmigung durch die Baudirektion einzuholen sowie die Genehmi-
gungsentscheide zusammen mit den Beschlüssen gemäss Ziffern 1 und 2 aufzu-
legen (Rekursfrist). Der Stadtrat bestimmt gestützt auf Art. 77 BZO den Zeitpunkt 
des Inkrafttretens. 

  
III. Das Postulat A. Steiner (GLP/PP) und M. Wäckerlin (GLP/PP) betr. Gebührenre-

duktion dank Effizienzsteigerung wird sofort abgelehnt und damit als erledigt ab-
geschrieben. 

  
IV. Die Interpellation A. Steiner (GLP/PP), R. Diener (Grüne) und B. Konyo (SP) betr. 

Massnahmenüberprüfung bezüglich Biodiversität in W’thur wird aufgrund der 
stadträtlichen Antwort als erledigt abgeschrieben. 
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V. 1. Vom Bericht des Stadtrates zum Postulat K. Bopp (SP), M. Wäckerlin (PP), 
Ch. Magnusson (FDP), N. Gugger (EVP) und D. Berger (AL) betr. einfaches Bewil-
ligungsverfahren für Veranstaltungen wird in zustimmendem Sinn Kenntnis ge-
nommen. 2. Das Postulat wird damit als erledigt abgeschrieben. 

  

VI. Das Postulat M. Baumberger (CVP/EDU) und D. Oswald (SVP) betr. massive Be-
einträchtigung der Einkaufsattraktivität der Altstadt durch Aktionsstände wird sofort 
abgelehnt und damit als erledigt abgeschrieben. 

  

VII. Das Postulat D. Hofstetter (Grüne/AL), F. Landolt (SP), L. Banholzer (EVP/BDP) 
und M. Nater (GLP) betr. kostendeckende Solarstromproduktion auf städtischen 
Liegenschaften wird an den Stadtrat überwiesen. 

  

VIII. Das Postulat R. Diener (Grüne/AL) und F. Landolt (SP) betr. Förderungsbeiträge 
für PV-Anlagen wird sofort abgelehnt und damit als erledigt abgeschrieben. 

 
 

Bürgerrechtsgeschäfte: 
  
Unter Vorbehalt der Erteilung der eidg. Einbürgerungsbewilligung werden in das Bürgerrecht 
der Stadt Winterthur aufgenommen: 

 
1. EKLU Yao Adjewoda, geb. 1972, mit Kind Anita Schela, geb. 2008, von Togo 
  

2. KNAUER-POHL geb. KNAUER Eva-Maria, geb. 1963, von Deutschland 
  

3. SPROEDT Julia, geb. 1970, von Deutschland 
  

4. WEIER Cliffin Clive, geb. 1962, von Simbabwe 
  

 
 
Rechtsmittel:  
- Beschwerde an den Bezirksrat; Frist 30 Tage ab Publikation 
- Stimmrechtsrekurs an den Bezirksrat; Frist 5 Tage ab Publikation 
 
Referendum an den Stadtrat 
Frist: 30 Tage ab Publikation 
 
 
Winterthur, 26. Januar 2017  (Publikationsdatum) 
 
 
 
Stadtkanzlei Winterthur 
 
 
Internet: http://gemeinderat.winterthur.ch/de/sitzung/  


